
 
COMUNE DI DOSOLO

Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 30 del  25/07/2018 

OGGETTO:  DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  SEMPLIFICATO 
(D.U.P.S.) 2019-2021 (ART. 170 DEL D.LGS. N. 267/2000) - PRESENTAZIONE.

L’anno  duemiladiciotto venticinque del mese di  luglio alle ore  19:00, nella sala 
consiliare, si  è riunito,  nei modi  e nei termini  di  legge, in  prima convocazione, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
BAIOCCHI MARZIA
GOZZI ANNA
CAVALMORETTI MONIA
NIZZOLI DARIO
MALACARNE ARTURO
NICOLI ROSSANO
BARILLI GIANNI
BITTASI PIETRO
NOVELLINI ESTER
AZZI CARLO

Presente
presente
Presente
Assente
presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
presente
Presente
presente

PRESENTI N. 12 ASSENTI N. 1 

E' presente il Sindaco, MADEO VINCENZO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta . 

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Sig.  MADEO VINCENZO –  nella  sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. cinque all'ordine del giorno.
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L’assessore al bilancio Bortolotti Pietro illustra in modo ampio e dettagliato il punto in 
approvazione .

Il consigliere Barilli chiede chiarimenti sul contenuto di alcune missioni del dup ; 
sottolinea come le spese di investimento siano estremamente ridotte negli anni 2020 
e 2021 .Circa il trasferimento della direzione didattica chiede se vi sarà l’incontro 
domani in Provincia e come si sta procedendo. 

Il vice sindaco Pasquali dice che non cambierà nulla se c’è la Zaltieri ; se vi saranno 
tutti pareri favorevoli si potrà fare ma di fatto non ci saranno novità .

Sul dup,riprende il consigliere Barilli dicendo che vi sono stati comuni che hanno fatto 
un censimento del verde pubblico o privato :sarebbe utile inserirlo quanto meno come 
parte integrante all’interno del nuovo pgt .Poi sul sistema idrico ,sottolinea che 
sarebbe necessario intervenire per tempo perché l'impianto è ormai datato .

Pasquali dice che vi sono comuni che non hanno nemmeno l’acquedotto ; è vero che 
bisogna sollecitare la Tea per fare gli investimenti ,ma sappiano che quali vicissitudini 
vi sono state a livello di ufficio tecnico .

Barilli ribadisce che l’impianto è fatto da 25 anni e occorre mettere in conto che è 
vecchio e che potrà avere dei problemi ; è comunque molto importante che Dosolo 
abbia sia l’acquedotto che il depuratore .Oltre al casello idraulico ricorda poi che vi è 
l'edificio della ex scuola di Villastrada ,per il quale sarebbe importante decidere cosa 
farne .

Pasquali dice che tale questione è legata alla presenza della scuola materna e  
all’impossibilità di contrarre mutui ,perché non vi sono risorse a disposizione .

Barilli dice che vi sono state occasioni in passato che non sono state colte ; Pasquali 
dice che anche in tal caso il comune doveva mettere la propria parte ,ma non era 
possibile per l’impossibilità di fare mutui.  

Dopo di che 
IL CONSIGLIO COMUNALE

CONSIDERATO CHE:
– l'art.  170 del T.u.e.l.  prevede che entro il  31  luglio  di  ogni  anno la  Giunta 

presenta al  Consiglio  il  D.U.P. (Documento unico di  programmazione) per le 
conseguenti  deliberazioni;  ed entro  il  15  novembre  di  ciascun anno,  con lo 
schema di delibera del bilancio di previsione finanziario, la Giunta presenta al 
Consiglio la nota di aggiornamento del Documento unico di programmazione;

– l’art.  151,  comma  2,  del  T.u.e.l.,  stabilisce  che  il  Documento  unico  di 
programmazione è composto dalla Sezione strategica, di durata pari a quella 
del mandato amministrativo, e dalla Sezione operativa, di durata pari a quella 



del bilancio di previsione finanziario;

– l’art. 170, comma 6, del T.u.e.l. sancisce gli enti locali con popolazione fino a 
5.000  abitanti  predispongono  il  Documento  unico  di  programmazione 
semplificato previsto dall’allegato n. 4/1 del decreto legislativo 23 giugno 2011, 
n. 118, e successive modificazioni;

– il sopra richiamato allegato n. 4/1 al D.Lgs. n. 118/2011, paragrafo 8.4, è stato 
da ultimo modificato con decreto del Ministero dell'Economia e delle Finanze - 
Dipartimento della Ragioneria generale dello Stato, di concerto con il Ministero 
dell'interno - Dipartimento per gli affari interni e territoriali e con la Presidenza 
del Consiglio dei ministri - Dipartimento per gli affari regionali e le autonomie, 
datato  18  maggio  2018,  con  il  quale  è  stato  approvato  il  nuovo  D.u.p. 
semplificato per gli enti che, come il Comune di Dosolo, hanno popolazione fino 
a 5.000 abitanti;

DATO ATTO  CHE  la  Giunta  Comunale,  con  atto  n.  76  in  data  20/7/2018,  resa 
immediatamente  esecutiva,  ha  approvato  lo  schema  del  Documento  unico  di 
programmazione semplificato 2019/2021;

PRECISATO CHE il mandato dell’amministrazione comunale in carica scadrà nell’anno 
2019 e che quindi non vi è coincidenza con l’orizzonte temporale di riferimento del 
bilancio di previsione da approvare, relativo al triennio 2019/2021;

ACQUISTO  il parere  favorevole  dell’Organo  Monocratico  di  Revisione  Economico-
Finanziaria sul predetto schema di D.u.p.S.; 

RITENUTO  pertanto di prendere atto della presentazione, nei succitati termini, del 
D.u.p.S.  2019/2021  al  Consiglio  comunale,  rinviando  all'eventuale  nota  di 
aggiornamento,  da  adottarsi  entro  il  15/11/2018,  l’adeguamento  dello  stesso  alla 
Legge di  Bilancio  per l’anno 2019,  e le  ulteriori  modifiche dovute a fatti  e norme 
successive alla data odierna;

VISTO l’articolo 42, comma 2, lettera b), del D.Lgs. n. 267/2000;

DATO ATTO  che il  controllo di  regolarità amministrativa  e contabile  di cui  all’art. 
147/bis del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del 
presente atto e dei pareri e visti che lo compongono;

PRENDE ATTO

sulla  base  delle  considerazioni  espresse  in  premessa,  che  il  Documento  unico  di 
programmazione  semplificato  2019/2021,  redatto  in  base  alle  indicazioni  di  cui  al 
punto 8 del principio contabile applicato concernente la programmazione di bilancio, di 
cui all’allegato 4.1 al D.Lgs. n. 118/2011, e allegato alla presente deliberazione, come 
sua parte integrante e sostanziale, è stato oggi presentato al Consiglio.



 
COMUNE DI DOSOLO 

Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BORGHI ROBERTA


